

سنت نبوی کی نافرمانی کرنے والا منکر ہے

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ كَلَّ أُمَّتِي يَدْخُلُونَ الْبَيْتَ إِلَّا مِنْ أَيْ قَائِلٍ يَا رَسُولَ اللَّهِ وَمَنْ يَأْتِي قَالَ مَعَ أَطَاعَتِي دَخَلَ الْبَيْتَ وَمَنْ عَصَانِي فَفَقَدَ ابْنِي.

ترجمہ۔ حضرت ابو ہریرہؓ کہتے ہیں کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میری کل امت جنت میں داخل ہوگی جو انکار کرے گا۔ لوگوں نے عرض کی کہ حضور وہ کون ہے جو انکار کرے گا۔ آپ نے فرمایا جس نے میری اطاعت کی وہ جنت میں داخل ہوا۔ جس نے میری نافرمانی کی اس نے انکار کیا۔

(بخاری کتاب الاعتصام بالکتاب والسنة)

قِطْعَا

بوشن ایمان جاگ اٹھا ہے
دیو الحساد بھاگ اٹھا ہے
نئے خورشید کی شعاعوں سے
زندگانی کا راگ اٹھا ہے

اپنی فطرت کو جاننا ہی پڑا
زور اخلاق ماننا ہی پڑا
بھینپ کر شوق دید سے ان کو
پردہ شرم تاننا ہی پڑا

زمین سے دُور مہر و لہکشاں سے بھی دُور
مقیم ہے مرا محبوب دو جہاں سے بھی دُور
جنوں کے جوش سے دامان کائنات سے چاک
نکل گیا ہوں میں تنویر لامکاں سے بھی دُور

وہ میرا حال سننے پریشان ہو گیا
میں اپنا حال کہہ کے پشیمان ہو گیا
کافر میں ہو گیا تھا مسلمان کو دیکھ کر
کافر کو دیکھ کر میں مسلمان ہو گیا
تنویر

امریکہ میں ایک لبنانی مسلمان کا قتل

ایک افسوسناک خبر ہے کہ

۱۰ گری اراکتور۔ الامین مسجد انڈیا کے بانی و خطیب اور امریکی مسلمانوں کے مشہور رہا، ماسٹر سرام محمد کو گولی مار کر ہلاک کر دیا گیا۔ ماسٹر محمد لبنان کے رہنے والے تھے اور ۵۱ برس قبل امریکہ میں آباد ہو گئے تھے۔ خیال ہے کہ اسے ایک سفید قوم نے جوان نے گولی ماری ہے۔ پولیس نے قاتل کی سرگرمی سے تاملش شروع کر دی ہے۔

ماسٹر سرام محمد کی اہمیت تھی کہ ان کے شوہر مسجد الامین روشنی جانشین کے تھے۔ اگر ماسٹر چن چینیوں سے کچھ سفید نام ختمے مسجد کو نقصان پہنچانے کے لیے تھے۔ انہوں نے مسجد کو گولیوں کو توڑ دیا تھا۔ ماسٹر محمد چاہتے تھے کہ مسجد میں ساری رات روشنی رہے۔ تاکہ ختمے یہ سمجھیں کہ مسجد میں مسلمان موجود ہیں اور انہیں مسجد کو نقصان پہنچانے کی جرات نہ ہو۔ پولیس کی اطلاع کے مطابق جب ماسٹر محمد روشنی کر کے گھر واپس آنے کے لیے کار میں بیٹھے تو قاتل نے ان پر گولی چلا دی یہی گولی ان کے دل میں بیوست ہوئی اور وہ جاں بحق ہو گئے۔

اس سے معلوم ہوتا ہے کہ امریکہ کے سفید قوم بھی جو دنیا میں اپنی تہذیب کی توقیرت کا دھندلہ اچھٹے رہتے ہیں نہایت تعصب و اصرار کرتے ہیں۔ ہمارا خیال ہے کہ امریکہ کے پیچھے بھی نسلی امتیاز اور تعصب کی روح ہے اور امریکی سفید قوم جو نیگرو سفید قوموں کے خلاف تعصب رکھتے ہیں۔ اور ان کو دوسرے درجے کی شہری بنا کر رکھنا چاہتے ہیں۔ وہ اب ہم ایشیائی لوگوں کو بھی اپنے تعصب کا نشانہ بنانے پر تیار تھے ہیں۔

امریکی حکومت کو چاہیے کہ اس قسم کا سرباب پوری طاقت سے کرے۔ ورنہ اس کا رد عمل نہایت خطرناک صورت اختیار کر سکتا ہے۔ اور اسلامی ممالک میں جہاں مسلمانوں کے قائم ہیں ان پر اثر انداز ہو سکتا ہے۔

عربوں کی لباس کی ممانعت

۱۱۔ اکتوبر۔ مکہ۔ ریڈیو کے اعلان کے مطابق شاہ فیصل کے حکم سے ایک قطار نافذ کیا گیا ہے جس کے مطابق سعودی عرب میں رہنے والی کوئی عورت شاہ خواہ وہ امریکی اور یورپی ہی کیوں نہ ہو، نیم پہنہ لباس پہن کر بازار میں گھوم پھر نہیں سکتی کیونکہ اس سے اسلامی احکام کی خلاف ورزی ہوتی ہے اور سعودی عرب کی قدیم روایات کو دھچکا لگتا ہے۔ شاہ نے کہا ہے کہ عورتوں کا لباس ایسا ہونا چاہیے جس سے نیم پہننے کی مقصود نہ ہو۔

روزنامہ "نوائے وقت" لاہور
شاہ فیصل کا یہ فیصلہ نہایت مستحسن ہے۔ اسلامی ملکوں کا یہ بھی فرض ہے کہ وہ دنیا کے سامنے اسلامی زندگی اور معاشرے کا صحیح نمونہ پیش کریں۔ عربیائی کی بیماری مغرب میں مہلک حدود تک پہنچ چکی ہے یہاں تک کہ وہاں کا سنجیدہ طبقہ بھی پریشان اٹھا ہے۔ اس صفحہ میں یہ امر نہایت افسوسناک ہے کہ اسلامی ممالک میں بھی مغربی تہذیب و باک طرح پھیل رہا ہے۔ جہاں تک لباس کا تعلق ہے مغربی لباس بھی باپردہ بنایا جاسکتا ہے۔ مسلمان عورت کے لیے تو پردہ لازمی ہے مگر دوسری اقوام پر بھی کم از کم اتنی پابندی ضرور ہونی چاہیے کہ وہ درست لباس پہن کر باہر نکلیں۔ ہم حکومت پاکستان کو مشورہ دینگے کہ وہ بھی سعودی عرب کی اس نیک مثال کی تقلید کرے اور عربیائی لباس کی جہاں بھی ممانعت ہونی چاہیے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے سفر پٹیالہ کا تذکرہ

سمر ہند میں حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ کے مزار پر دعا

(از مکتوبہ ائمہ محمد احمد صاحب ابن حضرت ڈاکٹر حثمت اللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ)

اب حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے پیشانیوں میں رہائش اور سیکر کے استقامت کا سوال تھا اور جس کے لئے موزوں جگہ کا ملنا مشکل امر تھا۔ آخر تھانے کے فضل و کرم سے یہ انتظام بھی ہو گیا اور یہ اس طرح پر ہوا کہ محلہ کا نجات کے پڑوسی عبد العزیز صاحب مکان سے رگڑ گئے انہی بڑی ٹوٹ گئی۔ والد صاحب کی مشہرت سیکر اس میں بلایا گیا۔ انہوں نے جا کر بڑی جگہ جوڑا اور (کنڈا لکڑی) بانڈھ دیا اس کا دروازہ کے فضل سے تو رادور ہو گیا اور رات آرام سے سو گئے۔ آخر تھانے سے اس شخص کے ذریعہ حضرت صاحب کی رہائش گاہ کا انتظام کر لیا۔ جس کو بھی یہ انتظام تھا وہ خلیفۃ محسن صاحب کے بھائی خلیفۃ عادل حسن صاحب کی عظیم الشان کوٹھی تھی۔ اسی انیسویں سال کے پڑوسیوں کو سبائی اسٹلے قسم کی پچاس پنک اور اسٹلے قسم کی دریاں اور چاندنیاں اور زرعت کے پانچ چھ کوڑھ اور چھ بڑے گیس لمپ لٹکانے کا انتظام کیا۔ سیکر کی جگہ نہایت ہی خوبصورت طور پر سجائی گئی آجکل کے لحاظ سے یہ تمام ایشیا بڑے بڑے شہروں میں کوایہ پر مل سکتی ہیں۔ مگر اس زمانہ میں پٹیالہ جیسے شہر میں کوایہ پر تو یہ سامان ملتا ہی نہیں تھا اور پھر پٹیالہ کی غریب جماعت کے لئے بھی خود بندوبست کرنا مشکل امر تھا۔ یہ عرض اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا کہ اس نے حضرت صاحب کے گھرانے کے لئے خود انتظام فرما دیا جوڑ کے پڑوسوں کا انتظام بھی اس اشرم کے ذریعہ سے ہو گیا۔

۸۔ اکتوبر ۱۹۱۷ء کو حضور نے تشریف لانا تھا۔ والد صاحب راتوں رات جوڑ پلہ راجپورہ جیکشن پر پہنچ گئے۔ حضرت صاحب کا ایرور ڈوب گاڑی سے علیحدہ کر کے ایک دوسرے سپیٹ فارم پر پہنچا دیا گیا۔ اور حضرت صاحب نے اس میں رات بسر کی۔ علی الصبح قانہ نجر کے بعد حضور نے والد صاحب سے پوچھا کہ ڈاکٹر صاحب جوڑ پلہ آئے ہیں۔ والد صاحب نے جواب دیا جی حضور جوڑ پلہ آئے ہیں۔ حضور بہت خوش ہو گئے۔ حضور نے فرمایا کہ اپنے بھائی چلیں گے۔ چنانچہ حضور سہر نہ جانے کے لئے جوڑ پلہ تشریف فرما ہوئے۔ اس سفر میں حضور کی صحبت کا شرف حضرت مرزا شریف احمد صاحب اور حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب پر ہوا اور حضرت والد صاحب کو حاصل ہوا۔ حضور نے سمر ہند پہنچ کر حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ علیہ کے مزار کی زیارت کی اور ہزار مبارک پوسٹس منٹ

کہیں پٹیالہ مزور آؤں گا مگر صرف ایک دن کے لئے بشرطیکہ آپ موٹر کا انتظام کریں جو کہ راجپورہ جیکشن پر پہنچے۔ اس زمانہ میں سارے ملک میں موٹریں بت کم تھیں اور پٹیالہ جیسے شہر میں تو بت ہی کم تھیں۔ اس لئے آپ کو بہت مشکل ہوا اور پوری توجہ سے دعا میں مل جائے کہ خدا تعالیٰ خود ہی کوئی سامان پیدا کر دے۔ انہی دنوں ریاست پٹیالہ کے ایک معزز خاندان کے فرد خلیفۃ ہادی حسن صاحب شمار کیلئے ہوتے بند و تھ کے پھٹ جانے سے زخمی ہوئے وہ خلیفۃ ہادی حسن صاحب خلیفۃ محسن صاحب مرحوم وزیر اعظم پٹیالہ کے پوتے تھے جن کو کوٹھی پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنے اصرار پٹیالہ کے موقع پر قیام فرمایا تھا، کچھ دن تک تو وہ لوگ سول سرجن کو بلانے رہے مگر تین چار دن کے بعد انہوں نے حضرت والد صاحب سے علاج کرنا شروع کر دیا۔ چنانچہ والد صاحب روزانہ دن میں دو دفعہ ان کی پتی کرنے کے لئے جانا کرتے تھے۔ خلیفۃ ہادی حسن صاحب موٹر نمئی نئی خرید کر لائے تھے جس دن حضور کا خط پہنچا والد صاحب نے انہیں کھلا بھیجا کہ میرے لئے اپنی موٹر بھیجا۔ چنانچہ اسی دن شام کو موٹر آئی اور اتفاقاً اسی دن حضرت مولیٰ عبداللہ صاحب سنبوری بھی ٹون ٹون گڑھا سے پٹیالہ تشریف لائے۔ والد صاحب نے اپنے حضرت میاں عبداللہ صاحب سنبوری کو موٹر میں بٹھا یا پھر خود بیٹھے اور خلیفۃ صاحب کی کوٹھی پر پہنچ گئے۔ اور اپنے مریض سے کہا کہ مجھے آپ کی موٹر فلاں تارخ کر چوسیں گئے کے لئے چاہیے کیونکہ ہمارے حضرت صاحب پٹیالہ تشریف لارہے ہیں انہوں نے منظور کر لیا۔

وقت تھا حضور نے والد صاحب سے فرمایا کہ ڈاکٹر صاحب بت ہے پٹیالہ بہت خوبصورت شہر ہے اور یہاں (انبالہ) ہم جو کیس گئے کا بریک برتی (Bicycle) لے سکتے ہیں تو کیوں نہ ہم بھی چل کر پٹیالہ دیکھ آئیں۔ والد صاحب نے فرمایا کہ حضور اس سے زیادہ ہماری خوش قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے۔ حضور تشریف لے چلیں حضور نے فرمایا کہ ابھی نہیں کیونکہ (حضرت) میاں عبداللہ صاحب سنبوری جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم صحابہ ہیں سے تھے پٹیالہ میں نہیں ہیں۔ مگر میں انہی غیر حاضری میں گیا تو ان کو بت مدم ہو گا۔ کیونکہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پٹیالہ تشریف لے گئے تھے تو حضور حضرت میاں عبداللہ صاحب سنبوری کے مکان واقع سنبورہ میں تشریف لے گئے تھے۔ انشاء اللہ شملہ سے واپسی پر پٹیالہ آؤں گا۔

حضرت صاحب انبالہ سے شملہ کے لئے گاڑی میں سوار ہو گئے اور والد صاحب رات کی گاڑی سے واپس علی الصبح فجر کی نماز کے وقت پٹیالہ پہنچ گئے۔ انہیں حضرت صاحب کے پٹیالہ آنے کی اس قدر خوشی تھی کہ فجر کی نماز کے بعد پہلا کام یہ کیا کہ حضور کی خدمت میں شملہ لکھا کہ حضور جب بھی تشریف لائیں تو کم از کم ایک ماہ پٹیالہ میں قیام فرمائیں۔ حضور نے جواب دیا کہ سائیکل کو وہ چیز مانگنی چاہیے جس کے لئے کو امید ہو۔ والد صاحب نے اس خط کے جواب میں حضور کو لکھا کہ ہم نے یہ سنا ہوا ہے کہ جب کسی بڑی ہستی سے کوئی چیز مانگی جائے تو تھوڑی دمانگی جائے بلکہ جس قدر زیادہ ہو مانگی جائے۔ اس کے جواب میں حضور نے لکھا

والد ماجد حضرت ڈاکٹر حثمت اللہ خان صاحب مرحوم ۱۹۱۷ء میں مدرج یا اپریل کے مہینہ میں رخصت پر تھانے دیا ان تشریف لے گئے تو ایک دن غالباً نظر یا عصر کی نماز کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما نے انہیں مخاطب ہو کر فرمایا کہ ڈاکٹر صاحب میری بیعت دیکھیں مجھے کچھ حواوت رہتی ہے اس سے قبل حضور آپ کو خط دکھانے کے ذریعہ سے جانتے تھے) والد صاحب نے حضور کی بیعت دیکھی اور دعائی بخیرین کو دی اور حضور کو مشورہ دیا کہ آپ کو کسی کام کا موسم پہاڑ پر گزارا کریں حضور نے یہ مشورہ سن لیا۔ اگلے روز والد صاحب حضور سے اجازت لے کر واپس پٹیالہ چلے گئے۔

اسی سال اگست (۱۹۱۷ء) میں انبالہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی طرف سے ایک خط انہیں موصول ہوا کہ میں آپ کے طبی مشورے کے مطابق شملہ کے پہاڑ پر جا رہا ہوں اور فلاں گاڑی سے راجپورہ جیکشن سے گزروں گا۔ آپ وہاں آکر ملیں (راجپورہ جیکشن میں لائن کاسٹیشن ہے اور وہاں سے براچ لائن پر بارہ میل کے فاصلہ پر پٹیالہ واقع ہے) والد صاحب نے تمام اجاب جماعت پٹیالہ کو اطلاع کر دی۔ راجپورہ جیکشن پر شیخ محمد کرم اٹلی صاحب مرحوم امیر جماعت پٹیالہ کی صحبت میں تشریف زیارت حاصل کیا۔ والد صاحب صحیح اجاب جماعت انبالہ کینٹ تک اسی گاڑی میں حضور کے ساتھ تشریف لے گئے۔ انبالہ کینٹ وہاں سے پندرہ بیس میل کے فاصلہ پر تھا۔ جب گاڑی انبالہ کینٹ پر پہنچی تو حضور گاڑی سے ہاتھ تشریف لائے۔ اجاب جماعت پٹیالہ نے پلیٹ فارم پر ہی دریاں اور چاندنیاں بچھا دیں اور حضور تشریف فرما ہو گئے یہاں پر حضور نے شملہ کے لئے گاڑی بدلنی تھی اور غالباً دو تین گھنٹے کا

چندہ مساجد - اس - احمدی خواتین

(حضرت سیدہ ارقم بنت ابی رہبہ رضی اللہ عنہا علیہا السلام)

یوم ۸ اکتوبر تک چندہ مساجد کی مدد میں ایک ہزار تین سو چھیالیس روپے کے وعدہ جات اور ایک ہزار چار سو اکیس روپے کی وصولی ہوئی۔ گویا ۸ اکتوبر تک وعدہ جات کی کل مقدار چار لاکھ پچیس ہزار ایک سو تینتالیس روپے اور وصولی کی کل مقدار تین لاکھ ستانوے ہزار نو سو چوبیس روپے تک پہنچ چکی ہے۔ **شَمُّ الْحَمْدِ لِلَّهِ**

اللہ تعالیٰ کے محض فضل اور احسان سے مسجد تعمیر ہو چکی ہے لیکن ابھی تک ایک لاکھ دو ہزار روپے کی کمی ہے جو ہم نے مزید جمع کرنا ہے اس میں سے چھپن ہزار کی رقم تو ایسی ہے جس کے وعدہ جات تو آچکے ہیں لیکن ابھی تک وصولی نہیں ہوئی۔ اگر تمام بھجوات کی عمدہ داری محنت سے کام لیں اور وعدہ جات کی وصولی کے لئے پوری کوشش کریں تو بہت بڑی رقم کا اضافہ ہو سکتا ہے۔

مومن کا قدم قربانیوں میں بیچھے نہیں ہٹتا نہ ہی رکتا ہے بلکہ بیٹھ آگے ہی بڑھتا ہے جو وعدہ ہم نے اپنے رب کے حضور کیا تھا اس کو جلد سے جلد پورا کرنا ہی وقاداری ہے اس لئے تمام احمدی خواتین کو چاہیے کہ
(۱) اپنے بقایا جات بغیر عہدہ واران کی یاد دہانی کرائے جلد سے جلد ادا کریں۔
(۲) جن بہنوں نے ابھی تک اس بابرکت تحریک میں حصہ نہیں لیا وہ اب اس میں شامل ہوں۔

(۳) ہر خوشی کے موقع پر مسجد فنڈ میں کچھ نہ کچھ ادا کریں۔

(۴) جہاں بھجوات قائم نہیں وہاں کی بہنیں براؤ راست اپنا چندہ بھجوا سکتی ہیں۔
اللہ تعالیٰ ہم سب کو اسلام کے غلبہ کی مدد و جہد میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔
خاکسار

مریم صدیقہ صدر لجنہ امار اللہ مرکزیہ

رسالہ تشیخہ الاذہان و مبارہ جاری ہو گئی ہے

احمدی بچوں کا رسالہ تشیخہ الاذہان جو گزشتہ چھ ماہ سے بعض قانونی رکاوٹوں کی وجہ سے بند تھا اب خدا کے فضل سے دوبارہ جاری ہو گیا ہے۔ ہم اپنے تمام معاونین سے درخواست کرتے ہیں کہ وہ اپنے کی طرح آئندہ بھی رسالہ سے تعاون فرماتے رہیں اور رسالہ کی خریداری بڑھانے کے علاوہ اس میں اچھے اچھے مضامین وغیرہ بھی بھجوائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
(رفیق احمد نقیب ایڈیٹر ماہنامہ تشیخہ الاذہان راولہ)

درخواست دعا

حضرت مرزا برکن علی صاحب جو کہ اصحاب حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں سے ہیں ایک عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں اب نسبتاً آفاقہ ہے مگر کمزور بہت ہو چکے ہیں۔
اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔

اصحاب

بعد تناول طعام حضور میونسٹری پیش کیا اور تشریف لے گئے اور گاڑی پر سوار ہو کر اول راجپورہ پہنچے۔ والد صاحب بھی۔ اچھوڑہ تک ساتھ آئے پھر وہاں سے دوسری ٹرین پر لگے اور بجے شب کے قریب امرتسر روانہ ہو گئے۔ حضرت والد صاحب نے حضرت اماں جان اور حضرت مرزا تشریف احمد صاحب اور دیگر اہل بیت کے لئے بھی جو راجپورہ جلگشن پر تھے کھانا ساتھ دیا تھا۔

حضرت میاں عبداللہ صاحب سنوری حضور کے ہمراہ پیشیا لے کر والد لے گئے انہوں نے واپس اگر والد صاحب کو بتایا کہ حضرت صاحب نے راستہ میں جن جن جماعتوں سے ملاقاتیں کیں انہیں پیشیا لے کے انتظامات عدلیہ اور دوسرے انتظامات کی بہت تشریف فرمائی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا کہ حضور کا یہ سفر بہت کامیاب رہا اور تمام انتظامات معجزانہ طور پر ہو گئے۔ جن میں میرے والد ماجد حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ خان صاحب رضی اللہ عنہ نے خاص حصہ لیا۔ انھوں نے۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے ہمیشہ دعا فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بلند سے بلند درجات عطا فرماتا چلا جائے۔ نیز اجاب میرے والد صاحب کی ہندی درجات کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

انصار اللہ کے لئے یہ امر ضروری ہے کہ وہ سالانہ اجتماع سے قبل اپنے ہرقسم کے بقایا جات ادا کر دیں تاکہ ان کی مجلس بقایا داروں کی نوبت میں نہ آئے۔ گزشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی مجلس کے شبہ مال کا دفتر صبح سے شام تک کھلا رہا کہ وہ جو دوست رقم جمع کرنا چاہیں وہ رقم بھی جمع کر سکیں گے اور اگر حسابات دیکھنا چاہیں تو حسابات بھی دیکھ سکیں گے۔ دوستوں کو اس انتظام سے فائدہ اٹھانا چاہیے۔

قائم مال

انصار اللہ مرکزیہ

مکتبہ دعا کی پھر وہاں کے سجادہ نشینوں سے ملاقات کی اور انہیں بطور علیہ کے کچھ رقم بھی عنایت فرمائی۔ یہاں سے فراغت کے بعد حضور تقریباً ساڑھے دس بجے راجپورہ جلگشن واپس تشریف لائے وہاں پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو پیشیا لے جانے کے لئے ساتھ لیا اور حضرت مرزا تشریف احمد صاحب کو حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا کے پاس چھوڑ دیا اور پھر حضور پیشیا لے لئے بند ریلو موٹر روانہ ہوئے۔ سفر میں حضور کے ہمراہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب نیرہ اور حضرت والد صاحب تھے۔ پیشیا لے جانے پر حضور کے لئے دو بیہوں والی سینئر ڈگری ٹیاری تھی۔ حضور بذریعہ گاڑی سنوری تشریف لے گئے۔ حضرت میاں عبداللہ صاحب سنوری نے فقیر کے قبضہ کے باہر استقبال کیا اور حضرت صاحب کو کھیلے کھیلے گنوں پر لے گئے اور دعا کرائی اس کے بعد حضور ان کے گھر تشریف لے گئے اور حضرت میاں عبداللہ صاحب سنوری نے حضور کو اس جگہ بٹھا جس جگہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بٹھا تھا اور دعا کرائی اور پھر دوسرے احمدیوں کی دعوت پر ان کے گھروں پر تشریف لے گئے اور دعا فرمائی۔ تقریباً چار گھنٹے سنوری پر قیام رہا۔ سارے پانچ بجے پیشیا تشریف لے آئے۔

پچھ وقت آرام کرنے کے بعد حضور تقریباً گھنٹے کے لئے آرامستان و حرمین شاندار جسٹس گاہ میں تشریف لے گئے جو کہ خلیفہ عالم حسن صاحب کے باغیچے میں تھی۔ حضور نے ڈیڑھ گھنٹہ تک اللہ تعالیٰ کی ربوبیت اور صداقت اسلام پر مہم و تقریر فرمائی۔ حاضرین ۸۰ سے زائد تھے اور ان میں بڑی تعداد انجمن مہذبہ محرمین کی تھی۔ تقریر کے دوران ایک ہندو دوست پکارا تھا کہ یہ تو کوئی دیوتا معلوم ہوتا ہے۔ تقریر کے بعد حضور نے متوجہ و عشاء کی نماز میں جمع کر کے پڑھائیں۔ پھر کچھ دیر مجلس میں تشریف فرما رہے جبکہ جماعت احمدیہ پیشیا لے کی جماعت سے غیر متقدم کے طور پر ایک نظم پڑھی۔ گنگو نیر میرے والد صاحب کے پھوپھا حکیم رحمت اللہ صاحب نے ایک رباعی پڑھی۔ حضور نے شام کا کھانا اس مکان میں کھایا جس کے خوبصورت باغیچے میں حضور نے تقریباً فرمائی تھی۔

احمدی جماعتوں کے زیر اہتمام مختلف مقامات پر تربیتی

جلسے

بشیر آباد ضلع جیل آباد

مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۷ء بروز بدھ
تعلیم الاسلام ہائی سکول بشیر آباد ضلع جیل آباد
میں سیرت النبی منقذ کیا گیا۔ صدارت
کے فرائض کم کم چوہدری غلام احمد صاحب امیر
جماعت احمدیہ بشیر آباد نے ادا فرمائے۔ تلاوت
و نظم کے بعد اس طلبہ آنحضرت کی سیرت طیبہ
کے مختلف پہلوؤں پر تفصیلی تقریریں اس کے بعد
محترم مولانا غلام احمد صاحب فرخ مری سلسلہ
عالیہ احمدیہ ضلع جیل آباد نے تقریر فرمائی
اور آنحضرت کی اربع مشاں پر روشنی ڈالی۔
آپ کے بعد صاحب عدوت نے تقریر فرمائی۔
آخر میں مولانا فرخ صاحب نے تقریر کو ختم
خلیہ کو انعامات تقسیم کیے۔

محمد صدیق دیم نے بی بی بیٹا سارہ
تعلیم الاسلام ائی سکول
بشیر آباد اسٹیٹ

انصار اللہ اور احمدیہ کا اجتماع

محلی انصار اللہ اور احمدیہ کا تربیتی جلسہ
مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۶۷ء مقامی مسجد میں منعقد ہوا اور
سے علماء کو رہنمائی تشریح لائے۔ بعد نماز جمعہ
زیر صدارت مولوی احمد خاں صاحب نسیم جیل
کا کارروائی شروع ہوئی۔

پہلا اجلاس تلاوت قرآن کریم و نظم کے
بعد یہ حضرات خلیفۃ المسیح اٹھارہ کی انتظامی
تقریر پر موقوف جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء شیب
ریکارڈ کے ذریعہ سنائی گئی۔ پھر مولانا احمد خاں
نسیم صاحب نے جماعت احمدیہ اور کو متعلقین
کی کسب و کار مولانا خیر علی صاحب یہاں کے رہنے
دلنے تھے جو خیر سیرت بزرگ تھے سو
یہاں کی جماعت کو بھی خیر سیرت بخشنے کی
پر مکن کوشش کرنی چاہئے۔ آپ کے بعد کم
گیا بی صاحب نے "تربیت اولاد" پر تقریر کی
جلسہ میں غور و فکر کے لئے پردہ کا انتظام کیا
اور لاؤڈ سپیکر بھی نصب کیا۔

دو مرتبہ اجلاس میں مولانا احمد خاں
صاحب نسیم اور کم گیا بی صاحب نے تقریریں
کیں۔ جلسہ بخیر و خوبی انجام دیا گیا ختم ہوا۔
عبدالقیوم علی مسلم وقف جدید

— اور احمدیہ —

نہرت آباد اسٹیٹ

مورخہ ۲۸ بروز سوموار بیدواز
نہر مسجد احمدیہ مقامی میں جماعت احمدیہ
اسٹیٹ ضلع نہرت آباد کا جلسہ سیرت النبی صلعم
زیر صدارت کم عابد حسین شاہ صاحب منعقد
ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے
ہوا۔ پہلی تقریر میٹر احمد صاحب نے آنحضرت
صلعم کی نبی زرع انسان سے شفقت و رحمت
کے موضوع پر کی۔ دوسری تقریر کم ماسٹر
فضل دین صاحب طابق نے "آنحضرت
صلعم کا مقام توکل اور آپ کا دشمنوں سے
سلوک کے موضوع پر فرمائی تیسری تقریر
کم عبدالسلام صاحب طابق نے "آنحضرت
صلعم کی تربیت قدیمہ کا صحابہ پر اثر" کے
موضوع پر فرمائی۔ آخری تقریر کم مریوں
محمد اکبر صاحب افضل شاہ بدھرتی سلسلہ احمدیہ
ضلع نہرت آباد نے "آنحضرت صلعم کے اخلاق
سیرت" کے موضوع پر فرمائی۔

دعا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔
غیر از جماعت احباب بھی شریک ہوئے جو تلاوت
بھی کثرت سے مشاں پڑھیں۔

میرداد احمد مظفر شاہ
صدر جماعت احمدیہ نہرت آباد

ادکارہ

مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۶۷ء کو جماعت
احمدیہ ادکارہ کی طرف سے ایک جلسہ سالانہ
منعقد ہوا جس میں مرکز سے محترم صاحبزادہ
مردا ظاہر احمد صاحب اور کم مریوں کی مدد
محمد صاحب شاہ بدھرتی ہوئے۔ ۲۱ ستمبر کو
۵ بجے شام جماعت کی طرف سے منعقد
پارک میں ایک عصر ادا کیا گیا۔ جس میں مرکز میں
کی ایک بڑی تعداد موجود تھی۔ اس موقع پر
محترم صاحبزادہ صاحب کا قاریت کو یاد کیا
اور ان سے مدد و امداد کی کئی کئی کلمات
خلیفۃ المسیح اٹھارہ ایدہ اللہ تعالیٰ کے
درد و یورپ کے حالات سے دستوں کو
آگاہ فرمایا۔ چنانچہ صاحبزادہ صاحب نے
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے عابد و درویش
مختلف واقعات ہائیت دلنشین انداز میں
بیان فرمائے۔

دلت زینے جلسہ سیرت النبی صلعم
ائڈ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ انمولہ۔
یہ جلسہ بھی ہر لحاظ سے ہائیت کا
۲۰۔ کارروائی صاحبزادہ صاحب کی زیر
صدارت شروع ہوئی تلاوت و نظم کے
بعد پہلی تقریر کم مریوں کی مدد سے
نے کی۔ بعد ازاں صاحبزادہ صاحب نے تقریباً
ایک گھنٹہ تقریر فرمائی۔ آپ نے آنحضرت
صلعم کی سیرت و سیرت کے
ایمان افزہ واقعات بیان کیے۔ جلسہ
میں ایک سو سے زائد غیر از جماعت دوست
موجود تھے۔ مقامی جماعت کے علاوہ تریکا
لاہور اور ضلع ساہیوال کی دیگر جماعتوں
کے بھائیوں کا تعداد میں احباب موجود تھے
یہ جلسہ دلت پہلا ایسے سیکرنگ کا
وقت سامعین ہائیت کو حیرت اور شوق سے
جلسہ کا کارروائی سننے لپے۔

دوسرے روز ضلع کی مجالس کے
قائدین کی پیشنگ بلائی گئی جس میں قائدین
کو ضروری ہدایات دی گئیں بہتوں کے کھانے
اور دلہن کا انتظام تیار کیا گیا۔

عبداللطیف سیکری اصلاح و ارشاد
جماعت احمدیہ ادکارہ

رلیو کے ضلع ساہیوال

مورخہ ۲۷ اکتوبر کو جماعت احمدیہ رلیو کے
ضلع ساہیوال میں تربیتی جلسہ منعقد ہوا۔
سپرٹریل۔ بھوپا لوانہ۔ دکن کے۔ ساہیوال
ڈیوڈ پور کھڑکیاں۔ جا کے چیر
اور چوگ پور وغیرہ سے بھی احمدی شریک
ہوئے۔ مقامی جماعت نے بہتوں کے لئے
قیام طیارے کے علاوہ حلیہ لائڈ سپیکر بھی
انتظام کیا تھا۔ نماز جمعہ عصر جمعے کے لئے
بعد پہلی اجلاس مسجد احمدیہ میں زیر صدارت
کم مریوں احمد خاں صاحب نسیم ایدہ اللہ تعالیٰ
ناظر اصلاح و ارشاد منعقد ہوا جس میں
مولوی محمد اشرف صاحب ساہیوال مری حلقہ
ڈسکہ اور خاک رید احمد علی مری انجمن
ضلع ساہیوال نے تقریریں کیں۔ دعا کے
ساتھ اجلاس ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس نماز صبح و عشاء
اور کھانے کے بعد کم مریوں محمد امین صاحب
امیر حلقہ سپرٹریل کی صدارت میں ہوا جس
میں کم مریوں احمد خاں صاحب نسیم اور
کم گیا بی اور محمد حسین صاحب نے اپنے اپنے
موضوعوں پر تقریریں فرمائیں دعا کے
ساتھ جلسہ ختم ہوا۔ مستورائے شیبے پردہ
کا انتظام کیا۔

موسے وال

مورخہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو بدھ نماز
مسجد احمدیہ موسے والا میں جماعت احمدیہ کا
تربیتی جلسہ زیر صدارت کم مریوں صاحب مولوی
احمد خاں صاحب نسیم منعقد ہوا۔ جس میں کم
مرد و صاحب عدوت نے تربیتی تقریر فرمائی
آپ کے بعد کم گیا بی اور محمد حسین صاحب نے اسلام
میں عورت کا مقام اور ان کے فرائض پر روشنی
ڈالی۔ دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

جلسہ میں کھڑکی وغیرہ سے بھی خاصی
تعداد میں احمدی مرد و زن اور غیر از جماعت
بکثرت شریک تھے۔ جو ہماؤں کے قیام و
طعام کا اہتمام مقامی جماعت نے کر رکھا تھا۔
فائل شد۔

ڈسکہ

ڈسکہ کی مقامی جماعت نے ۲۷ اکتوبر کو
مسجد احمدیہ پرانا ڈسکہ میں جلسہ منعقد کیا۔
جلسہ زیر صدارت کم مریوں صاحب محمد امین صاحب
امیر حلقہ سپرٹریل پورے آکھڑیہ شروع ہوا۔
خاک رید احمد علی مری ضلع ساہیوال اور صاحب
گیا بی اور محمد حسین نے تقریریں کیں۔

جلسہ دعا کے ساتھ پہلا ایسے شیب
جلسہ میں غیر احمدی بکثرت مشاں تھے مسجد کے
اندر جب تک دھرتے کو جگہ نہ رہی تو حاضرین
باہر ہی کھڑے آؤتک دلہن سے کارروائی
سننے رہے۔ مقامی جماعت نے بیرونی احباب
کے لئے قیام طعام کا خاطر خواد انتظام کیا
تھا۔ دعا کے ساتھ شیبے ان جلسوں کے وسیع
نتائج کا ہر فرمائے۔ آمین۔

خاک رید احمد علی مری انجمن
جماعت احمدیہ ساہیوال

درخواستہائے دعا

- ۱۔ خاک راد کی امی جان کو چند روز سے
ٹانگہ کے حادثہ میں شدید چوٹیں آئی ہیں
جس سے پہلے پختہ بھی ہو گیا ہے
 - ۲۔ میر عدو معصوم بچے چند ہفتوں سے
چھپک کے مرض میں مبتلا ہیں
 - ۳۔ میرا لڑکا ہشیرہ کے گلے کا پٹی
ہوئے والا ہے۔
- بید احمد جگائوں پوری صاحب پور
اجاب جماعت سب کے لئے دعا فرمائیں۔

مرکز می اجتماع انصار اللہ (۲۷-۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۶۷ء) میں نوجوان بھی کثرت سے شریک ہوئے ہیں
(ذاتی و عمومی انصار اللہ مرکز میں)

وقف عارفی کے واقفین کی فہرست

(قسط نمبر ۱)

۸۵۰	محکم محمد عبد اللہ صاحب	رپورہ
۸۵۱	حضرت حاجی عبد الباقی صاحب	گواچا
۸۵۲	حکیم محمد خورشید عالم صاحب	گجرات
۸۵۳	محمد اسلم صاحب ارشد	رپورہ
۸۵۴	حمید احمد صاحب باجوہ	جک ۵۵۹ جی بی لاہور
۸۵۵	ملک غلام نبی صاحب	ڈسٹرکٹ
۸۵۶	محمد رفیق صاحب	اردنی بھونڈی (دیالوٹ)
۸۵۷	ملک خادم حسین صاحب	رپورہ
۸۵۸	محمد مختار صاحب	جھنگ صدر
۸۵۹	غلام رسول صاحب	کھاریاں
۸۶۰	عزیز احمد صاحب	بھنڈو رپورہ (حمید آباد)
۸۶۱	میاں محمد بخش صاحب	کھاریاں
۸۶۲	حکیم فضل الہی صاحب	رپورہ
۸۶۳	احمد دین صاحب	خانہ جوال
۸۶۴	محمد ابراہیم صاحب	کلا سوار
۸۶۵	عطا محمد صاحب	جڑا نوالہ
۸۶۶	صوفی دوست محمد صاحب	رحیم یار خان
۸۶۷	چوہدری جلال احمد صاحب	ڈکھن سمنو
۸۶۸	محمد عبد اللہ صاحب اشرف	گلہ پور
۸۶۹	چوہدری خان صاحب	دادا لہند و خری رپورہ
۸۷۰	حاجی میاں عبدالرشید صاحب	رپورہ
۸۷۱	جمال الدین صاحب انیسٹر سٹریٹس	مجتبہ حاکم دال
۸۷۲	محمد اسلم صاحب	راجکے
۸۷۳	حافظ شاہ محمد صاحب	جک ۱۲۱ اجتیاں
۸۷۴	دزیر احمد صاحب پٹنہ	جک ۱۲۱ اجتیاں
۸۷۵	ناصر حسین صاحب	خانپور جک ۲۲۶
۸۷۶	چوہدری دل محمد صاحب	باندھی
۸۷۷	ملک محمد دین صاحب	جک ۱۲۱ اجتیاں
۸۷۸	محمد حنیف صاحب	گولب زار رپورہ
۸۷۹	چوہدری شریف احمد صاحب	۳۳ ساہیوال
۸۸۰	بشیر احمد صاحب	ایل۔ اے۔ گوجرہ
۸۸۱	اعجاز احمد صاحب	نادوڈال
۸۸۲	میاں محمد شریف صاحب	کوٹ موہن
۸۸۳	ڈاکٹر دین صاحب	خانہ جوال
۸۸۴	شیخ دوست محمد صاحب	ٹالسپور
۸۸۵	چوہدری بشیر احمد صاحب	نادوڈال
۸۸۶	محمد امین صاحب	محمد چوہدری سرگودھا
۸۸۷	مولوی محمد اسماعیل صاحب دیالوٹ	۷۷۵
۸۸۸	فیروز الدین صاحب	
۸۸۹	دوست صاحب محمد صاحب	
۸۹۰	ڈاکٹر عطاء اللہ خان صاحب پٹواری	

(ابوالحسن علی ہاشمی نائب ناظر اصلاح درویش)

تحریک جدید کے پیادوں کی ادائیگی

۳۱۔ اکتوبر تک ضروری ہے

حضرت مبلغ موعود رضی اللہ عنہما نے فرماتے ہیں،
 یہ تحریک صرف اس شخص کے لئے ہے جو خدا تعالیٰ کے دین
 کے قربانی کرنا اپنے لئے بھگت اور احسان اور فضل سمجھتا ہے
 جو سب کچھ دین کے باوجود یہ یقین رکھتا ہے کہ اس نے خدا اور
 اس کے دین پر احسان نہیں کیا بلکہ خدا نے اس پر احسان کیا ہے
 کہ اس نے اسے خدمت کی توفیق دی۔ پس ہر وہ شخص جو کہتا ہے
 کہ اس تحریک میں شمولیت اس کے لئے بوجھ ہے۔ تو اس سے کہتا
 ہوں کہ تم چپ رہو۔ جب تک خدا تمہارے ایمان کو درست نہ
 کر دے اس وقت تک تم ایک پائی مٹی کی سوند نہ دو اور پھر دیکھو
 خدا اس سوند کے ساتھ کیا سلوک کرتا ہے۔
 (تامل مقام وکیل المال اول تحریک جدید)

قابل تقلید مجالس خدام الاحمدیہ

مندرجہ ذیل مجالس نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنے چند جات خدام الاحمدیہ
 بحث کے مطابق سال کے اختتام سے پہلے ۱۹۱۵ء قبل (۱۵ ستمبر ۱۹۱۵ء) تک سوشل سائنس ادا کے درجہ
 مجالس کے لئے نیک ثمرہ قائم کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔
 دیگر مجالس کو بھی ان مجالس کی تقلید کرتے ہوئے اگے بڑھنا چاہیے۔ اور یہ کوشش کرنی چاہیے
 کہ اس ثمرہ کو منظور کئے ہوئے اس اکتوبر ۱۹۱۵ء تک سوشل سائنس ادا کی کر کے اللہ تعالیٰ
 کے حضور اپنے فرض سے سبکدوش ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کی ساری میں برکت دے۔ آمین

نمبر	نام مجلس	ضلع	نمبر ضلع	نام مجلس	ضلع	نمبر ضلع
۱	پبی	پنڈ	۱۳	سید ابوالخیر محمد رحیم بارخاں	۲۵	گولہ پور
۲	رسول	گجرات	۱۲	خانپور	۲۶	باندھی
۳	جک ۱۲۱ اجتیاں	سرگودھا	۱۵	پہاڑی	۲۷	قر آباد
۴	۲۵	۱۶	بٹی کھانہ	۲۸	گولہ پور	
۵	۸۹	۱۷	پہاڑی	۲۹	گولہ پور	
۶	۱۲۱ اجتیاں	۱۸	مٹان شہر	۳۰	دادو	
۷	۱۲۱ اجتیاں	۱۹	لودھراں	۳۱	گولہ پور	
۸	۸۹	۲۰	پہاڑی	۳۲	نورنگھانہ	
۹	۱۲۱ اجتیاں	۲۱	دینا پور	۳۳	پٹی پور	
۱۰	۱۲۱ اجتیاں	۲۲	پہاڑی	۳۴	شاہ کوٹ	
۱۱	۱۲۱ اجتیاں	۲۳	پہاڑی	۳۵	سہیل	
۱۲	۱۲۱ اجتیاں	۲۴	گولہ پور	۳۶	پہاڑی	

(مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی رپورہ)

اطفال کے لئے سالانہ وظائف

شعبہ تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی رپورہ کی طرف سے ہر سال دو سربراہ اعلان کر کے ایسے ایسے انسانی وظیفہ دہانہ
 سال ۱۹۱۵ء کے وظیفہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ایسے تمام اطفال جو گذشتہ سال میں
 مدرسہ اطفال کا امتحان پاس کر چکے ہیں سالانہ اجتماع اطفال (لاحمدیہ) کے موقع پر اس وظیفہ کے لئے
 انٹرویو کے امتحان میں شامل ہو سکتے ہیں۔ مذہبی اور اجتماعی معمولات، نیز عمومی اخلاق سے لائق اور
 دردم آئے درے اطفال کو سال بھر کے لئے دس دس روپے ماہوار (انسانی وظیفہ دہانہ) دیا جائیگا۔
 خواہشمند اطفال سالانہ اجتماع میں ضرور شرکت کریں۔ انٹرویو کے معین وقت کی اطلاع
 دوران اجتماع کر دی جائیگی۔ گذشتہ سالوں میں وظیفہ حاصل کرنے والے درے امتحان دربارہ
 مقابلہ میں مل نہیں ہو سکتے۔
 قابلین کو اطفال کو اس امر کی اطلاع کریں۔ اور مناسب بنیادی کورسز۔
 (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزی رپورہ)

تلاش گمشدہ

لطیف احمد عمر تقریباً ۱۰ سال کا لڑکا ہے جو تفریحاً اپنی
 سال کا عرصہ گزار چکا ہے اس کا کوئی پتہ نہیں لگا۔ طلبہ
 چہرہ پر ایک بھرا کا درجہ ہے۔ اگر کسی دوست کو لے کر آئے تو اسے اطلاع
 دیں۔ جزاکم اللہ۔ رپورہ میاں خاں جک ۱۲۱ اجتیاں۔
 (مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزی رپورہ)

جو شخص نیک کام بجائے اسے اپنے کام سے بہت زیادہ ملتا ہے

اور جو شخص کوئی برا کام کرے اسے صرف اپنے عمل کے مطابق بدلہ ملتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہویں رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ القصص کی آیت **مَنْ جَاءَ بِإِحْسَانٍ فَلَهُ** **حَسَنٌ مِّثْلَهُ** **وَمَنْ جَاءَ بِسُوءٍ فَلَا يَجْزِيهِ إِلَّا سُوؤُا الَّذِي كَانُوا** **يَعْمَلُونَ** (آیت ۸۵) کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

نیکی اور بری کی جزا کے متعلق اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں اپنی شان بیان فرمایا ہے اور بتایا ہے کہ جو شخص کوئی نیک کام بجائے اسے اپنے کام سے بہت زیادہ بدلہ ملتا ہے۔ اور جو شخص کوئی برا کام کرے اسے صرف اپنے عمل کے مطابق بدلہ ملتا ہے۔ یوں تو دنیا میں جو بھی نیک کام کیا جائے اللہ تعالیٰ کی عطا کردہ طاقتوں سے ہی کیا جاتا ہے اور اس نقطہ نگاہ سے اگر عمل نیک کی کوئی بھی جزا دی جاتی تو کوئی فائدہ بل اعتراض امر نہ تھا۔ کیونکہ جن سامانوں سے کام لے کر نیک کام کئے جاتے ہیں وہ سب کے

سبب اللہ تعالیٰ کے پیدا کردہ ہیں۔ اگر ہاتھ سے کوئی شخص نیکی کا کام کرنا ہے تو ہاتھ اس کے بنائے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے بنائے ہوئے ہیں۔ ہاتھ کے اندر جو کام کرنے کی طاقت پائی جاتی ہے وہ بھی خدا تعالیٰ کی ہی پیدا کی ہوئی ہوتی ہے اس کی اپنی نہیں۔ پھر اگر ہاتھ سے اس نے کسی پیاسے کو پانی پلایا ہے تو پانی بھی خدا تعالیٰ کا پیدا کردہ ہے۔ گھاس جس دھات سے بنایا جاتا ہے وہ بھی خدا تعالیٰ کی پیدا کردہ ہے اور پھر وہ دماغ جس کے اندر نیکی کا جذبہ پیدا ہوا وہ بھی خدا تعالیٰ کا

ی پیدا کردہ ہے۔ پس جب شروع سے لے کر آخر تک ہر چیز خدا تعالیٰ ہی کی ہے اور اس کی دی ہوئی طاقتوں سے کام لے کر عمل نیک کیا جاتا ہے تو اگر وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنی جان بھی قربان کر دیتا ہے تو پھر اس کے کہ اللہ تعالیٰ انسان کا خالق ہے اور اس کی مخلوق کبھی مالک ہے انسان اپنے اعمال کے بدلہ میں کسی انعام کا مستحق نہیں ہو سکتا جیسا کہ غالب نے کہا ہے۔

جان دی ہوئی اس کی حق حق تبارہ ہے کہ حق انانہ ہوا

میں اگر جان بھی انسان خدا تعالیٰ کا

راہ میں دے دے تو اس کا یہ فعل کوئی قربانی نہیں کہا سکتا۔ کیونکہ جان خدا تعالیٰ نے ہی دی تھی۔ اگر تم کو سزا ان کا ہے اس کو داپس کر دی اور وہ بھی ساہ سالہ کے استعمال کے بعد تو اس صحت میں بھی وہ خدا تعالیٰ کا ہی مہزون احسان ہے جتنا ہے وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ اس نے کوئی کام کیا ہے مگر باوجود اس کے کہ تمام نیک اعمال خدا تعالیٰ کی دی ہوئی طاقتوں سے عمل میں لائے جاتے ہیں۔ اور اگر ان اعمال کا کوئی بھی بدلہ ملے تب بھی درست ہے لیکن پھر بھی اللہ تعالیٰ نے اپنی ملکیت کا اس رنگ میں اظہار نہیں کیا۔ کہ وہ انسان کے اعمال کو بدلہ سے محروم کر دے۔ بلکہ اس رنگ میں کیا ہے کہ وہ انسان کے اعمال کا ان کے مناسب معاوضے زیادہ بدلہ دے۔۔۔۔۔ لیکن اس کے معاوضے میں جب کوئی شخص گناہ کرتا ہے تو اول تو اس کی توبہ پر اسے صاف کر دیتا ہے اور اگر کوئی شخص توبہ نہ کرے تو پھر وہ گناہ کی سزا دیتا ہے لیکن اسی قدر جفا کرتا ہے کہ گناہ کی سزا کے ساتھ انصاف کا سواک کرتا ہے اور ان کی سزا میں ان کو سزا دیتا ہے اس سے بڑھ کر کسی کو سزا نہیں دیتا۔ (تفسیر کبیرہ ص ۲۵۲ تا ۲۶۲)

الضارۃ سے تین سوال

۱۔ کیا آپ نے اپنی مجلس کا مجتہد مجھوادیہ رہا کیا آپ نے مجتہد کے مطابق اصول کے دھرم پر کسی مجتہد کا یہی رہا کیا آپ کے ذمہ کتنے سالوں کا لیا یا تو نہیں۔ اگر آپ ان سوالوں میں سے پچھلے دو کا جواب مان اور میرے کا نہیں میں دے سکتے ہیں۔ تو آپ پاس ہیں بصورت دیگر پاس ہونے کی کوشش کیجئے۔ (تادم مال الضارۃ مرکزہ)

درخواست و دعا

خاکہ کی والدہ محترمہ ناک پر شدہ چوٹ آنے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ دل کی بھی تکلیف ہے۔ احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔
شیخ عبدالرشید دارالرحمت دہلی ربوہ

نیک آفت پاکستان اور جناب پرنسپل حمید احمد خان دکنس چانسر جناب پرنسپل نے اپنے حضور میں پیغامات ارسال فرمائے جو محترم مجلس استنباط نے کانفرنس کے اختتامی اجلاس میں پڑھ کر سنائے۔
دلائلیات صدر اجمن احمد پاکستان کی طرف سے ۱۴ اکتوبر کی شام کو کانفرنس کے مندوبین کے اعزاز میں ایک عشاء ترتیب کیا گیا جس میں سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ خلیفۃ المسیح اٹھارہویں ایوانہ نے بھی شرکت فرمائی۔ اور دیگر بعض جیسے مندوبین سے خوش گفتگو ہوئی۔ ۱۵ اکتوبر کی شام کو مشہور قائد اور اسیب جناب ڈاکٹر وزیر آغا نے مندوبین کو اپنے گاؤں دھڑ کوٹ میں مدعو کر کے ہاں ان کے اعزاز میں پر تکلف عشاء کا اہتمام کیا۔ یہ کانفرنس چھ ماہ اکتوبر کی صبح کو شروع ہوئی تھی دو روز جاری رہنے کے بعد ۱۵ اکتوبر کو ہی جمعہ دوپہر ساہ کا ہاں کے ساتھ اختتام پذیر ہوئی۔

تعمیر الاسلام کالج کی دوسری کل پاکستان اردو کانفرنس

بقیہ صفحہ اول

اس نے منعقد کی جا رہی ہے کہ ہیں اردو کے ساتھ بڑی محبت ہے اور ہم اردو کو ذریعہ تعمیر بنانے کے لئے اور اعلیٰ تعلیم کے ماحول کو اردو کا رنگ دینے کے لئے نہایت سنجیدگی سے کوشش کر رہے ہیں۔ اور ملک میں اردو کے فروغ کے لئے جو کوششیں بھی ہوں گی ہم ان میں ہمیشہ پیش ہوں گے۔
محترم پرنسپل صاحب کے ارشادات کا عملی ثبوت اس رنگ میں ظاہر ہوا کہ اس دورہ کانفرنس میں زبان ادب و ادب اور تدریس کے چاروں موضوعات پر نہایت اعلیٰ پایہ کے ۳۴ مقالے پڑھے گئے۔ ادبیات سات مقالے اشاعت کے لئے پیش کئے گئے۔ کانفرنس میں دو رنگے بھی منعقد ہوئے۔ ان میں سے ایک نواکہ اردو میں سائنسی تدریس کی مشکلات امدان کا حل کے موضوع پر منعقد ہوا۔ جس کی صدارت جناب ڈاکٹر ظفر علی ہاشمی صاحب ہاشمی چانسر زرعی یونیورسٹی لائل پور نے فرمائی۔ دوسرے نواکہ کا موضوع جدید اردو تدریس کی رجحانات تھا۔ اس میں صدارت